



INITIATIVE  
FÜR TOLERANZ UND  
VERANTWORTUNG

## **Tisková zpráva čís. 110**

### **Mladí lidé píšou noviny proti zapomenutí**

**Hamburk 1. 12. 2008 – Pět žáků I. Německého zemského gymnázia v Brně se setkalo na konferenci [Weiße Flecken] s mladými lidmi ze čtyř evropských zemí. Společně pátrají po „bílých místech“ v tisku z období nacismu a odhalují lživé zprávy a propagandu. Jejich články uveřejní step21 v červnu 2009 ve třetím vydání novin [Weiße Flecken].**

Ivana, Martina, Klára, Adéla a Jiří z gymnázia v Klášterci nad Ohří jsou členové redakce třetího vydání novin [Weiße Flecken]. V rámci projektu iniciativy step21 budou sedm měsíců pátrat, hovořit s pamětníky událostí a zkoumat historické prameny. Vybrali si téma „Okupace krušnohorského pohraničí po mnichovské dohodě“. Hodně se zajímají o dějiny ve svém okolí, tak odůvodnili sedm- a osmnáctiletí svou účast v projektu [Weiße Flecken].

Školní vyučování představuje období nacismu většinou jen jako soubor abstraktních údajů a fakt. Cílem mladých redaktorů je proměňovat tato fakta v živé dějiny a vytvářet tak společně evropskou přítomnost a budoucnost. Ve středu jejich zájmu jsou pamětníci: konkrétní osoby a jejich osudy. Účastníci, kterým je mezi 15 a 20 lety, přijeli z Brna, Liberce a Klášterce nad Ohří, z Berlína, Kolína nad Rýnem, Rendsburgu, Pritzwalku a Mohuče, z Krakova, Zabrze, Poznaně a Štětína, z Vídně, Kremsu, Innsbrucku a Klagenfurtu. Každá redakční skupina zaplní celou stránku v novinách [Weiße Flecken].

Koncem června 2009 budou noviny [Weiße Flecken] představeny v Židovském muzeu v Berlíně velvyslancům Rakouska, Polska a České republiky, kteří jsou patrony tohoto projektu. Třetí vydání trojjazyčných novin [Weiße Flecken] bude rozesláno v zemích účastníků do škol, památníků a vzdělávacích institucí.

Na konferenci [Weiße Flecken] konané 28. až 30. listopadu se mladí lidé poprvé seznámili. Kromě základů novinářské práce se v rámci jazykové animace, v debatních kroužcích a na historické procházce městem dozvěděli hodně i o kultuře svých sousedních zemí. V únoru se setkají znovu na druhé konferenci v polské Słubici.

Přehled všech týmů a jejich témat: <http://www.step21.de/Teams.1095.0.html>

Fotografie z konference: <http://www.step21.de/Galerie.1035.0.html>

**Kontakt**

Armin Krahl,

Tel: 040 – 37 85 96 18, Fax: 040 – 37 85 96 13,

[krahl.armin@step21.de](mailto:krahl.armin@step21.de), [www.step21.de](http://www.step21.de)